

一连三台手术,原本身体不好的他倒在手术台上,他用自己的行动诠释了一名医者的初心——

曹军:用生命坚守心爱的岗位

□记者 冯志明 通讯员 江亚芳

今年的医师节,县人民医院骨科医生曹军是在心内科的病床上度过的。如果不是6月22日连续的手术,他可能正巡回在病房里,或是忙碌在手术台上。

这一天下午,病区安排了4台手术,病区仅有4名医生,4台手术连轴转,当做到第三台手术时,曹军觉得自己腿软头晕,就像被人掐着脖子一样难受,但他还是咬着牙,坚持做完手术。下午六点,就在他从手术室回病房准备跟病人家属交待术后注意事项时,却一下子说不出话来,瘫倒在护士站的桌旁。心电图结果显示:下臂心肌梗死。“立即抢救!”闻讯而来,县人民医院院长季学军立即通知各相关科室,成立了急救小组,为这名倒在工作岗位上的医生开辟绿色通道。紧急送往心内科的曹军很快出现了“室颤”,意识全无,呼吸抑制。心内科医护人员立刻施行抢救措施,心脏按压、电除颤、人工呼吸……终于,曹军恍惚睁开双眼。晚上10点钟,来自南京中大医院的心内科专家为曹军实施“冠脉造影”术并安放支架,手术十分成功,一直守候在DSA室外的同事们这才松一口气。

57岁的曹军是县人民医院骨科在职医生中年龄最长的医生之一。众所周知,骨科医生每天超强的工作量大,体能消耗大,就连年轻人都感到吃力,更不用说将近退休的老同志。因为热爱,所以执著,三十多年来,曹军不忘一名骨科医生的初心,一直坚守在自己心爱的岗位上,兢兢业业、忘我工作。尤其是近年来,病区的人手少,排班紧凑,曹军像上足发条似的,将工作排得满满当当。

每天过着“手术室——病房”两点一线的生活,一大早就来到病区,巡视病房,做完手术,又回到病房。最多的一天,他收治病人11个,仅去年,就先后参与手术900多例。

骨科医生的生活是没有规律的,加班和值班过于频繁,不仅难以享受一些法定节假日,经常连正常的下班休息也难以保障。遇到一些急、危、重症病人的抢救,往往是没日没夜,牺牲休息也是家常便饭。去年夏天的一个晚上,刚刚下班回到家中的曹军,正在给生病的爱人做晚饭,急促的电话铃响起:“曹医生,赶快到医院来,有一名车祸病人需要手术。”放下手中的饭勺,曹军跨上车就风驰电掣般地往医院赶。原来在雷迪森大酒店附近,一名骑电动车的妇女与一辆轿车相撞。病人开放性骨折,右下肢当场断离。由于失血过多,病人处于休克状态。曹军和同事们立即投入到手术中去,截肢、安装支架……手术进行得很顺利,正当他们收拾着准备回家时,突然,病人的心压急骤下降,他们重返手术室投入到抢救之中。原来,病人腹腔积血,需要再次手术。一直到第二天凌晨三点,手术成功,终于将病人从死亡线上拉了回来。这时候,曹军才想起自己昨天的晚饭还没有吃,骑上车,匆匆往家赶。

“曹医生是一名寡言少语的人,但对人却非常热情。”退休老师周志芬说。由于两年前骨折手术伤口恢复不好,她到医院检查时与曹军相识,“记得当时,他为我处理伤口时,十分的细致。”在曹军的精心治疗下,周志芬的伤口很快恢复。“打那以后,我哪儿筋骨不舒服,都

会来找曹医生。”在她的介绍下,87岁的退休老师张振民也成了曹军的病人。张振民的孩子在外工作,老两口住在县城,两年前老人大腿骨折后,行动不便,曹军定期上门为老人换药,无微不至。“比我们的儿女照顾得都周到。”得知曹军生病的消息,老人十分着急,连声说:“保佑老人平安,快快康复!”

请给医生多一份关爱

□ 冯志明

三十年不忘初心,一心扑在工作中,最后病倒在手术台上……在为曹军医生感动的同时,心里又有一种难以言状的悲哀:忘我工作却忽视了自身的身体健康,是医生的痛、是病人的痛,更是我们医疗体制机制之痛。

有的时候,我们常在为“铁人精神”“老黄牛精神”赞叹,却忽视了“铁人”也是人,“老黄牛”毕竟不是牛,即使牛,也要有健康的体魄。在医疗卫生系统,尤其是基层医疗单位,床位与医护比例严重失调。由于人员少,医护人员加班和值班过于频繁,难以享受一些法定节假日,经常连正常的下班休息也难以保障。医护人员的作息时间没有规律,遇到急危重症病人的抢救,就没有日夜。长期超负荷的工作让医护人员体力难以承受,加之他们还要承受一些外来的精神压力,以及越来越多的医疗风险,我们也经常听到看到一些医生累倒在岗位上的悲情故事。

生命是宝贵的,每个人的生命不仅属于自己,家庭责任、社会责任更应铭记于心。呵护生命是每个人的责任,更是医生的责任。医生的健康是病人安全的保障,如果医生自己都没有了健康,保障

人民的健康就是一句空话。医务人员也是普通人,特殊的岗位、高强度的工作、极大的心理压力决定了他们比平常人更需要理解和尊重。医生的身心健康问题不容忽视,关爱医生的健康,让医生有更良好的体魄和心理为患者提供服务,如果我们给予医护人员更多的关心,有一些悲剧就有可能避免;如果我们将医务人员多一份关爱,就会少一份不应有的惋惜。当然,我们的医生应当关注自己的身心健康,因为你们要知道,你身体是自己的,更是大众的。因为,国家培养一名医生,需要多大的财力,为了能更好的奉献社会、服务病患,你们也有保护自身健康的义务。

关爱医生,就是关爱我们自己;关怀医生,就是关怀我们国家。当种种原因让医护人员对自己的职业产生畏惧的时候,是到了我们对这支奋斗在生命健康保障线的队伍给予更多关爱的时刻了。



政风行风热线·热点追踪

本报讯 (记者 黄莉莉 驻区记者 周霞) 近日,如东高新区余荡村45组居民陈跃宏打电话反映,他家入户线是30年前拉的,现在经常漏电,希望电力部门帮忙解决。

记者在陈跃宏家看到,他家门前有一块鱼塘,原本电线杆竖在鱼塘后面的农田里,今年他扩大了养殖面积,剩余的部分农田全部开塘养鱼,电线杆就竖在了池塘中央很小的一块土方上。

如东开元农电有限公司总经理俞李泉仔细查看现场后发现,电线杆在池塘的中心,上方经过河水、雨水的不断冲刷,会变得越来越软。“我们现在把电线杆进行加固是不可能的,施工人员也不敢上去。目前要对线路进行改造,还需要等鱼塘中没水了才能拔掉,防止在施工过程中造成人员伤亡。”俞李泉说。

最终,供电公司为陈跃宏家更改了线路,重新选址竖起一根电线杆,再从主干线拉两档支线入户。俞李泉告诉记者,农村里像这种开塘养殖、修渠修路破坏电线杆的现象并不少见,原本电线杆的根基都很稳固,一旦周围的土方出现松动,或者杆子靠近河岸、路边,雨水冲刷后会造成水土流失,再遇到大风就可能发生倒杆。他希望各村加强把控,呼吁群众强化公共意识,自觉维护电力设施。碰到问题及时跟当地村电工沟通,或者拨打报修电话,供电公司会安排工作人员到现场进行处理。

县园艺站下基层 提供技术指导

本报讯 (记者 孟再越 通讯员 陈名蔚) 为尽可能减少灾害性天气条件下菜农损失,近日,县园艺站蔬菜专家到外向型农业开发区如东县绿源果蔬高效设施园区、河口镇裕田农场等蔬菜生产基地,与种植业主进行面对面技术指导。

长时间的阴雨天气,导致地下水位高,土壤含水量饱和,大棚内进水,湿度大,对在田蔬菜造成了不同程度的影响。冬瓜腐烂、西瓜座果率下降,产量降低,部分长时间积涝田块的瓜类,由于根系受到损伤。西瓜、丝瓜等出现不同程度的枯萎死亡现象,炭疽病、白粉病等病害开始发生。

蔬菜专家提醒广大种植户,要及时修复并加固设施,提高基地抗灾能力,如果持续阴雨后出现高温晴朗天气,注意不能大通风,防止蒸腾作用过大,造成植株焉焉;疏通沟系,排除部分田间积水,降低田间湿度,减少病害发生几率;适时种植一些速生的小白菜等,减少损失;抢抓晴好天气,进行秋延迟番茄、辣椒及秋播西兰花的播种育苗;根据植保部门意见,及时做好炭疽病、病毒病、菜青虫、夜蛾等病虫害的防治预防工作,确保安全生产。



前天上午,中国眼睛保健公益活动走进如东,在县视添福视光保健中心举办义诊活动,邀请南通大学附属医院及县中医院的眼科专家为我县市民进行视力检测、视功能检查,并为他们定制个性化视力保护方案。据悉,接下来视光保健中心还将推出更多的义诊活动,让义诊走进社区、走进校园,帮助更多有眼部疾病的患者。

记者 李亚君 摄

如东县图书馆2016年“七彩夏日”暑期少儿阅读推广活动一览表

活动时间	活动名称	主办者或主讲人	地点	备注
7月-9月	“红色记忆——经典连环画展”	县图书馆	县图书馆、马塘分馆、实验小学、掘港小学、宾山小学	如有其他学校需要布展的请与县图书馆联系。联系人:徐老师 13813737018
7月25日-30日 8:30-11:00 15:00-17:00	“小蜜蜂”暑期志愿者活动	县图书馆	县图书馆 少儿借阅室	持有县图书馆少儿借阅证,10-16周岁的少儿读者,预备30名,额满为止。
7月17日 9:00-11:00	讲座:以阅读充实生活,用写作充实人生——我怎样来写乡村	孙同林 (江苏省作家协会会员,著有散文集《乡村味道》)	县图书馆 四楼报告厅	全县中小学生,回乡度假的在校大学生,持有借书证的读者优先,总人数在100人以内。
7月24日 9:00-11:00	讲座:在文字间甜蜜飞行	田俊 (儿童文学作家,中国少年作家网优秀作家,江苏省作家协会会员,明媒化秀主编,小说《谁说我是治愈系》获冰心儿童文学奖)	如东县宾山小学报告厅	全县小学生、初中生,全校小学、初中语文老师,回乡度假的在校大学生,持有借书证的读者优先,家长可与孩子一同参加。
8月6日 9:00-11:00	讲座:享受诵读之美	陆高林 (如东县电视台主持人)	县图书馆 四楼报告厅	中小学生及家长,总人数在100人以内。
8月20日 9:00-11:00	中小学必读书目的读书论坛活动	孙陈建 (全民阅读推广人)	县图书馆 四楼报告厅	必读书目读后感优秀征文作者代表100人。
7月-8月	“小画笔,画世界”少年儿童图书创作征集	县图书馆		具体事项请关注微信公众号“如东县图书馆”或咨询虞老师 18036209227。

煤改气专家



地址:如东高新区城南工业园区国信南路168号 联系电话:13584617988 13862775275



2个月的暑假生活,让孩子们脱离学校,缺少监管,如何让孩子度过一个快乐又有意义的暑假让不少家长绞尽脑汁,报兴趣班、出去旅游、还是纯粹的让孩子们玩?一千个家长有一千个不同的观点。

“小书虫”泡书店,一待大半天

近日天气飘忽不定,时而下雨,时而烈日高照,走进县城几家书店明显感受到凉爽舒服,看书、买书的人络绎不绝,很多孩子在书架之间来回穿梭,寻找自己喜欢的书籍。

“暑假一到,来看书、买书的学生和家长变多了起来。”书店工作人员说,漫画类、科普类、侦探类的读物最受小学生的欢迎,有些孩子还成为书店的常客。记者看到,很多学生在暑假前的走道上席地而坐,拿书本,陶醉其中。正在阅读的6年级学生唐倩怡说:“书店有空调,又可以免费看书,很舒服,所以一到下午就泡在这儿,这样过暑假既充实、又惬意。”

对于孩子热衷泡书店,不少家长都表示十分放心,“虽然暑假孩子们都放假了,但是我们还是天天要上班,没有多余的时间去陪伴孩子,他每天去书店看自己喜欢的书,我还是赞成的。”

外出游玩成为“新宠儿”

近日,记者走访我县部分旅行社发现,有相当多的家长带着孩子在咨询相关出游信息,不少旅行社也适时推出了学生旅游套餐。

“我女儿今年想去韩国玩,7月下旬我准备带她出去看看,平时学习压力大,现在正好放松一下。”正在咨询旅游信息的姜女士告诉记者,暑假是一个旅游的黄金时间,但旅游并不只是休闲娱乐的功能,一次旅行,就是一次体验,甚至是一次刻骨铭心的经历。

南通中国国际旅行社经理张武英告诉记者,中考结束后,学生外出旅游刮起一阵风,形成“考后轻松游”小高潮,而伴随着7月份暑假的开始,报的人多了起来。“现在想出去游玩的人越来越多,很多都是带着孩子和父母一起出游。”张武英说,今年前来报名的人比去年人数有所增加,在旅游线上,前往呼伦贝尔、内蒙等属于热门线路,而且出境的人数也多了。

参加兴趣班培养“特长”

暑假对于很多家长来说,是一个让孩子培养特长的好机会。记者走访了县城多家暑假培训班,钢琴、舞蹈、画画等培训班生意火爆,在县城一家艺术培训中心看到,很多家长正在等待孩子下课。

学生家长陈兴告诉记者,她自己是小学老师,跟孩子一样有两个月的假期,但儿子本身就喜欢玩,如果在家,整天不是上网就是看电视。“现在的孩子都是独生子,一个人在家里玩没什么意思,有时候我们大人还要做家务,他自己就在那边玩积木、乐高拼图,他觉得也特别没意思,一直想出去和别的小朋友一起玩。”陈兴说,作为家长也会尽量抽出时间陪他一起玩,但是有的时候在发展兴趣爱好方面,有些力不从心,教的没有专业的老师教的好,现在报兴趣班,找更专业的老师提供更加专业的帮助。

县城一家英语培训机构教学主管王正海告诉记者,今年他们7月7日正式开课,截至目前报名暑假班的学生已经有500多人了。“今年的暑期班一共开设了幼儿暑假班、小学暑假班、小学新概念班以及少儿和幼儿的口语训练班。”王正海介绍,这些课程中有对幼儿班的孩子培养一个浓烈的英语兴趣,对小学常规班的主要设置是,利用暑假的时间把小学英语书本上面的知识点进行一个复习和预习。

专家提醒:

使用液化气要注意安全



本报讯 (记者 孟再越) 近日,循环经济产业园(大豫镇)一门闸村村民罗石平的家中发生液化气爆炸,夫妻俩都被烧成重伤,目前正在南通大学附属医院ICU进行紧急救治,暂未脱离生命危险。记者了解到,近一个月内,我县就发生了2起液化气爆炸事件。

厨房煤气管道陈旧老化、市民对煤气罐的不正确使用、气罐瓶不定期检测等因素,都有可能导致液化气爆炸事件。对此,县市场监督管理局特种设备安全监察科科长周群表示,液化气是一种非常易燃易爆的气体,泄露一定量在空气中遇到明火或者火花会发生爆炸,加之天气炎热,管道易受热膨胀,因此市民在使用过程中一定要注意安全。

周群提醒说,气瓶要定期检测,自制造日期起,检验周期为4年,如发现有严重腐蚀、损伤或对其安全可靠性有怀疑时,应提前检测;不要将钢瓶放在有明火的房间内使用,特别是夏天气瓶要防晒,防止瓶内压力升高而爆炸;平时使用钢瓶时要定期检查各连接部位,阀门及管路是否完好,发现问题时,立即送检验单位进行检验,其中软管一般2年更换,减压阀5年必须更换;如果发现有液化气泄漏时,首先要关闭钢瓶角阀,同时加大通风,杜绝明火,不要开关电灯和打火机,以避免电火花的产生;不能自行乱倒残液,尤其是不能往楼下倒,因为残液比空气重比水轻,它会长期浮在水的表面并不断扩散易燃气体,一旦遇到明火极易发生着火或爆炸,因此特别要注意安全用气。

大火封门无法逃生时,用湿毛巾衣物堵门缝,发求救信号等救援。

暑假,孩子都去哪儿了